Кодирование информации .Двоичное кодирование текстовой информации

Д/з: учебник, пункт 1.1.1

Для определения количества информации используют формулу:

N=2i
где N – количество событий, а i – количество бит на 1 событие.
1. В коробке лежали 64 фломастера. Все фломастеры — разных цветов. Какое количество информации содержит сообщение о том, что из нее достали красный фломастер?

( Всего 64 фломастера, каждый из них можем достать, значит всего 64 события)

1). 64=2i
26=2i
i = 6 (бит) - приходится на 1 событие.

Ответ: Сообщение о том, что из коробки достали красный фломастер содержит 6 бит информации.

2. В доме 16 этажей. На каждом этаже по несколько квартир. Сообщение о том, что Саша живет в квартире №40, содержит 6 бит информации. Сколько квартир на каждом этаже?
1). N=26
N = 64 (квартиры) – в 1 подъезде.

2). 64 : 16 = 4 (квартиры) на каждом этаже.

Ответ: на каждом этаже 4 квартиры.
3. При угадывании целого числа в некотором диапазоне было получено 6 бит информации. Сколько чисел содержит этот диапазон?
4.  Какое количество информации содержит сообщение о том, что из колоды в 32 карты достали  короля пик?
Для определения количества текстовой информации используют формулу:

N=2i
где N – количество символов в алфавите, а i – количество бит на 1 символ.
5. Подсчитать в ах количество информации в тексте, если текст состоит из 800 символов, а мощность используемого алфавита — 128 символов.

1). 128=2i
27=2i
i = 7 (бит) - приходится на 1 символ данного алфавита.

2). 7 * 800 = 5600 (бит) – информационный объем данного текста.

3). Переводим в Кбайты:

5600 : 8 : 1024 = 0,68 (Кб) - информационный объем данного текста.
Ответ: 0,68 Кбайт
6. Сколько символов в тексте, если мощность алфавита — 64 символа, а объем информации, содержащийся в нем — 1,5 Кбайта?
1). 64=2i
26=2i
i = 6 (бит) - приходится на 1 символ данного алфавита.

3). Переводим в биты:

1,5 * 1024 * 8  = 12288 (бит) - информационный объем данного текста.

2). 12288 : 6 = 2048 (символов) – содержит данный текст.

Ответ: 2048 символов.
7. (Самостоятельно) Имеется 2 текста на разных языках. Первый текст использует 32-символьный алфавит и содержит 200 символов, второй — 16-символьный алфавит и содержит 250 символов. Какой из текстов содержит большее количество информации и на сколько бит?
